



# 雄安新区积分落户政策正式出台

河北日报讯(记者吴安宁)2021年1月1日,雄安新区管委会正式印发《河北雄安新区居住证实施办法(试行)》和《河北雄安新区积分落户办法(试行)》(以下简称“两个办法”),自2021年1月1日起在雄安新区试行居住证和积分落户制度。

《河北雄安新区居住证实施办法(试行)》适用于雄安新区区域内居住证的申领、发放、使用等相关服务管理活动,包含政策制定依据、适用范围、申领条件、权益保障、积分管理等内容。《河北雄安新区积分落户办法(试行)》面向在雄安新区合法稳定就业并居住的非雄安新区户籍人员,包含政策制定依据、积分落户

条件、积分标准、北京非首都功能疏解转移人口落户积分、办理程序等内容。

据介绍,只要是在雄安新区居住半年以上,并具备合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,就可以申请居住证。需要特别说明的是,属于北京非首都功能疏解转移人口的,不受以上条件限制,可直接申请。根据雄安新区居住证实施办法,居住证持有人享有六项基本服务,即义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务和计划生育服务、公共文化体育服务、法律援助和其他法律服务、国家和雄安新区规定的其他基本公共服务;享受七项便利:即按照国家有关规定办理出入境证

件、按照国家有关规定换领和补领居民身份证、机动车登记、申领机动车驾驶证、报名参加职业资格考试和申请授予职业资格、办理生育服务登记和其他计划生育证明材料、国家和雄安新区规定的其他便利。当持有人居住证积分达到规定分值时,可享有相应的住房保障、养老服务、学前教育等公共服务及相应的办事便利和福利待遇。符合雄安新区积分落户条件的,可申请在雄安新区落户。

此外,为逐步促进北京非首都功能疏解转移人口向雄安新区集聚,“两个办法”对北京非首都功能疏解转移人口积分落户和居住证政策予以了优先保障。

对北京非首都功能疏解转移人口实行积分落户与人才落户双轨并行机制。雄安新区承接的北京非首都功能疏解转移的机关、团体、企事业单位的北京户籍人员,本人及其共同生活的配偶、未成年子女均可申请在雄安新区落户。

新区承接的北京非首都功能疏解转移的机关、团体、企事业单位的非北京户籍人员,符合雄安新区北京非首都功能疏解转移人才认定标准的,本人及其共同生活的配偶、未成年子女亦可申请在雄安新区落户。新区承接的北京非首都功能疏解转移的机关、团体、企事业单位的其他非北京户籍人员,可按照办法规定申请积分落户。

## 2020年中国旅游产业影响力风云榜揭晓 河北文旅荣获六项大奖

河北日报讯(记者贾楠)2020年12月26日至27日,经文化和旅游部批准,由中国报业协会指导,中国旅游报社、吉林省文化和旅游厅主办的第八届中国旅游产业发展年会在吉林省长春市举办。会上,揭晓了2020年中国旅游产业影响力风云榜,我省斩获六项大奖。

在我省获奖的六项大奖中,“云游河北”系列品牌营销活动入选2020年度中国旅游影响力营销案例,“河北数字旅游文化体验和旅游部批准,由中国报业协会指导,中国旅游报社、吉林省文化和旅游厅主办的第八届中国旅游产业发展年会在吉林省长春市举办。会上,揭晓了2020年中国旅游产业影响力风云榜,我省斩获六项大奖。

## 河北累计认定30个省级信息消费体验中心

河北日报讯(记者米彦泽 通讯员葛振兴)日前,省工信厅公布河北省第三批信息消费体验中心,河北达尔电子科技有限公司的VR科普体验中心等10个体验中心入选。目前我省累计认定30个省级信息消费体验中心。

科大讯飞河北科技有限公司“智慧教育信息化提升项目”等5个项目入选国家信息消费示范项目,入围项目数量全国领先。此外,唐山、廊坊、秦皇岛市被评为首批省级信息消费示范城市。

信息消费是指居民或政府为满足个人或公共需要在核算期内购买使用的信息产品和信息服务。2018年以来,我省通过政府引导、项目优化、试点示范,信息消费持续升级,初步形成以新业态新模式引领新型消费的加快发展格局,取得了阶段性成效。

## 2020年石家庄海关监管出境中欧班列100列

河北日报讯(记者苑立 通讯员王悦明、耿百成)2020年12月30日上午,一列满载50个集装箱汽车配件、医疗床等货物的中欧班列,从石家庄高邑智能港缓缓驶离。这是2020年石家庄海关监管的第100列出境中欧班列。

2020年,石家庄海关监管出境的中欧班列创年开行数量新高,全年共监管进出境班列105列,其中出境100列、入境5列,较上年全年开行总量增长14倍。

2020年2月26日,2020年首趟出境班列从石家庄冀中南智能港驶向乌兹别克斯坦首都塔什干,中欧班列恢复常态化开行。进入8月以后,中欧班列发运频率从每周1列逐步提升到每周3至4列。作为中欧班列的监管单位,石家庄海关主动作为,保障河北“一带一路”国际物流通道畅通,推动河北进出口贸易增长。

## 涉县赤岸村打造129师红色主题公园

河北日报讯(记者陈正)2021年1月1日清晨,迎着新年的第一缕晨光,涉县赤岸村129师红色主题公园施工现场,传来“轰轰”的施工声。作为涉县太行红河谷高质量旅游经济带建设的重要节点和第六届河北省旅游产业发展大会的主要节点,短短46天内,赤岸村完成了村民院111个、161户和商业门面64间的拆迁工作。

据了解,规划建设中的129师红色主题公园,所涉拆迁总建筑面积全部位于景区范围内。2020年11月2日,拆迁工作组进驻赤岸村,到2020年12月19日,赤岸村圆满完成拆迁协议签订的拆迁工作,没有遗留任何问题,创造了涉县拆迁史上最快的速度。

抗战时期,自八路军129师将士进驻赤岸村后,村民就自发为前线将士缝衣纳鞋、捐粮、送子从戎成为每个家庭最大的荣光。他们无私无畏、家国相连的情怀代代相传。如今,这片热土上的人民依然延续着先辈们全家报国的优良传统。

## 深化“放管服”改革 服务大规模建设

# 雄安新区推行“一书三证”全流程在线审批

河北日报讯(记者原付川)自1月1日起,雄安新区在全省率先推行工程建设“一书三证”全流程在线审批。

“事项全流程在线审批,网上申请、网上获取电子证书,让数据多跑路,让群众少跑腿。”雄安新区公共服务局投资组工作人员赵泽明说,“一书三证”,是指建设项目用地预审与选址意见书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证。建设单位申请办理“一书三证”事项时,从申请、受理到审批、制证,可全流程无纸化、全线上办理,实现审批事项的零跑腿、不见面审批,建设单位再也不用推着一小车图纸到政务大厅了。

取消了《法人授权委托书》及受托人居民身份证申报材料,最大限度方便企业办事,提高市场主体获得感。

此次,除“一书三证”全流程在线审批改革外,新区还依托建设项目“一会三函”审批制度,探索推行建设工程项目“三证合一”改革。

一次申请,完成三项审批,获取综合证书……1月1日起,新区对已取得“施工意见登记函”的工程建设项目,在具备相应条件后,可一并申请建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等3个许可事项,审批完成后系统将自动生成一个包含三个证书信息的“三合一”电子证书。对未取得三函、不能同时申请三个事项的工程项目,在依次取得三个电子证书后,再生成“三合一”电子证书。

雄安新区公共服务局相关负责人表示,新区推出“三证合一”改革举措,实现了“三个行政许可事项一次申领,三个证书信息一证归集”,是为了更好

地与“一会三函”审批制度相衔接,方便企业在办理完成“一会三函”审批手续后,高效办理法定许可手续。

比如,企业在办理联合竣工验收、商品房预售许可证等后续手续时,由提供三个证书(建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证)简化为只需要提供一个“三合一”证书,大大方便了企业。

除“一书三证”全流程在线审批外,新区推出工程建设领域适用承诺制审批和“即时办”审批事项清单。

通过梳理、优化工程建设领域相关审批事项,新区形成了适用于承诺制审批方式和“即时办”审批的事项清单。其中,承诺制事项14项,“即时办”事项92项。清单依据相关文件要求和审批情况实行动态调整。

“有了承诺制审批和‘即时办’审批,企业能实现‘即来即办’。”近日,雄安逸众建筑科技有限公司行政人员王敏捷,到雄安新区政务服务中心大厅申请了建

筑业企业资质证书。王敏捷说,企业只需自愿作出满足许可条件的承诺,并填写告知承诺书,材料齐全后即可申请办理。

对企业自愿作出承诺并按要求提交材料的,通过信息共享平台比对,当场作出审批决定。通过网上电子证照、快递邮寄(免费)等多种方式送达办理结果,企业可实现零次到现场完成办理。

“承诺制度不等于不监管。”雄安新区公共服务局投资组工作人员刘宇辉说,监管部门将根据风险状况进行事中事后监管,在准予许可后进行核查,发现问题限期整改,逾期不整改或整改后仍达不到要求的,审批部门依法撤销许可证件。

雄安新区管委会相关负责人表示,新区将不断深化“放管服”改革,优化营商环境,提升工程建设项目审批效率,更大激发市场活力,更好地服务新区大规模建设工程项目,并在建设工程项目审批方面先行先试、率先突破,发挥改革示范引领作用。

# 生活垃圾分四类,指导员协助投放

## ——《河北省城乡生活垃圾分类管理条例》施行首日见闻

□河北日报记者 宋平

“小伙子,卫生纸和烟蒂要放到其他垃圾桶里,菜帮、菜叶放到厨余垃圾桶里。”1月1日上午9时,在邯郸市邯山区探宝家园1号楼前的垃圾投放点,垃圾分类指导员李红霞忙着帮居民进行垃圾分类。

虽然是元旦,李红霞依然准时接替上早班的同事,站好自己新年第一班岗。打扫桶边卫生,将居民没有分好类的垃圾进行再次分拣,李红霞一天的工作开始了。

当天是《河北省城乡生活垃圾分类管理条例》正式施行的第一天,我省“垃圾分类”进入法治时代。根据条例,生活垃圾分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾四类。为培养群众生活垃圾分类投放习惯,加大宣传引导,条例提出,乡镇人民政府、街道办事处可以在居住区设立生活垃圾分类投放指导员。指导员经培训后,宣传生活垃

圾分类知识,现场指导居民分类投放生活垃圾。

同一天,正定县达诺现代城。赶在2021年的第一天,住在1号楼3单元的王女士把房间做了大扫除,9时30分左右就推着小推车来到小区的生活垃圾投放处扔垃圾。剩菜剩饭是厨余垃圾,一次性餐盒是其他垃圾,小孩的旧衣服是可回收物……她熟练地把垃圾进行分类投放。

“今天东西这么多呀,来,我帮您投。”身着红蓝相间工作服的垃圾分类指导员吴卫也过来帮忙,“今天是咱们省城乡生活垃圾分类管理条例正式施行的第一天,您这可是为邻居们做了榜样,咱这好习惯得保持下去。”

达诺现代城从2018年底开始推行垃圾分类。别看当天是条例施行的第一天,这里的很多居民已经做足了“功课”。垃圾分类指导员也坚持值守,做到桶桶盯人,确保垃圾分类质量。

一个由钢结构围起的区域就是吴

卫工作的生活垃圾投放处。绿植点缀在四周,往里走,整齐摆放着厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾的垃圾桶,靠边的位置是织物、纸箱、金属等可回收物的投放处。垃圾桶旁,消毒剂、墩布池、洗手液、洗手台等配套设备一应俱全。

在指导居民分类投放垃圾的同时,吴卫还要配合各类垃圾运输车辆的收运工作,“条例里提到了,不能将已经分类的生活垃圾混装混运。”

从9时开始,分别由正定县常山保洁服务有限公司、石家庄磊佳科技有限公司、石家庄市驰奈威德生物能源科技有限公司承运的分类垃圾运输车辆陆续赶来,先其他垃圾运输车,紧接着是可回收物和有害垃圾运输车,9时30分左右,厨余垃圾运输车也将三桶厨余垃圾拉走了,四类垃圾将被分别运输、分别处理。

倾倒、破碎、挤压、脱水……在条例施行的第一天,负责昌黎县泰安盛世小区厨余垃圾中转运输的樊志强同样坚

守在岗位。一天两次,他将泰安盛世小区的厨余垃圾运到2公里外的梨园垃圾中转站,在这里用厨余垃圾处理设备对厨余垃圾进行初步处理,随后将处理后的厨余垃圾再拉到末端处理厂进行发酵,做成有机肥,实现资源化利用。

我省加速补齐垃圾分类处理设施短板。到2020年底,全省共建成生活垃圾焚烧处理设施57座、焚烧处理能力达5.97万吨/日,建成水泥窑协同焚烧处理设施7座,焚烧处理能力为0.36万吨/日,全省焚烧处理总能力达到6.33万吨/日,可实现平原地区焚烧处理能力全覆盖。

省住建厅城管处三级调研员孟欣表示,在做好条例宣贯的基础上,条例施行后,我省将开展集中执法活动,重点对强制开展垃圾分类的区域内,违反条例混装混运生活垃圾的收集、转运企业以及不按规定实行垃圾分类的机关单位、餐饮饭店等进行处罚;对群众个人将以宣传引导警示为主,实现教罚并举。

## 中央军委印发《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规

(上接第一版)坚持党对军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,着眼建立中国特色军官职业化制度,调整重塑军官等级制度,创新完善军官分类管理、服役、职业发展管理、待遇保障等制度,为加强新时代军官队伍建设提供了基本遵循和制度支撑。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规的发布施行,标志着军官制度改

革实现重大突破,建立中国特色军官职业化制度取得实质进展,对军队建设发展具有重大战略意义和长远历史意义,必将全面提高军官管理专业化、精细化、科学化水平,加快锻造德才兼备的高素质专业化军官队伍,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强组织保证和有力人才支撑。

## 绿意在一36℃中升腾

(上接第一版)起到极大作用,但林场人却不致有片刻放松。

“林场周边是牧场,每年冬季,牧民会把马赶出去,任马儿自由觅食。”于贵朋告诉记者,近年来,林场实施了石质荒山攻坚造林、人工异龄层混交林等任务,森林质量得到有效提升。“虽然建起了围挡、防护网,但难免有破损的地方,一旦牲畜乘虚而入,树苗将被啃食、踩踏。”

早上8时30分,段崇岩和同事拉起八旋翼无人机,急速升空,数平方公里范围内的茫茫林海一览无余。“林场有许多车

辆无法进入的监控盲点,如果这些区域出现火情,或者发生破坏树木的现象,地面巡逻很难第一时间做出精准判断,但移动‘天眼’可将林场全域尽收眼底,并进行快速处置。”段崇岩说。

仅一个小时,这次地空协同护林巡逻就顺利完成。

每天巡山,于贵朋必带一把钳子,“无人机厉害,但维修防护网,还得靠我这把钳子。”

寒冬里的塞罕坝,树在休眠,人却没有“猫冬”。草木无言,林海为证,在这里,绿意升腾年复一年。

(上接第一版)

调研慰问期间,王东峰主持召开省委雄安新区规划建设工作领导小组专题会议,听取雄安新区重点区域、重点项目建设情况汇报,安排部署2021年重点任务。

## 交一份乡村振兴新答卷

(上接第一版)经营起第一艘观光船,成了西柏坡村第一个“万元户”。

提及过去的日子,闫青海不由提升了语调,显得格外激动,“依托红色旅游,咱老区人民不仅脱了贫,还过上了富裕生活,俺们村还是省级美丽乡村,几乎家家户户都有小汽车,人均年收入早就突破了万元。有党的好政策,俺们村的光景肯定会更加红火!”

迎着初升的太阳,46岁的西柏坡村党支部书记闫振祥走出村委会大门,准备到县里协调村庄提升改造事宜。

“在党的领导下,我们村发生了翻天覆地的变化,全村86户271人,九成以上的家庭从事旅游服务相关工作,日子过得滋润。但距离乡村全面振兴,我们还有很长的路要走。”闫振祥信心满满地说,新的

省委常委、常务副省长袁桐利,省委常委、秘书长高志立,省委常委,雄安新区党工委书记、管委会主任张国华,副省长丁绣峰,省政府秘书长朱浩文参加活动。

一年,他们将谋划开展村庄提升改造等工作,进一步把村庄规划好,把产业发展好,把环境治理好,把支部建设好,把群众服务好,让西柏坡变得更美丽,交一份乡村振兴新答卷。

从2002年开始营业的西柏坡招待所,紧邻中共中央旧址。西柏坡村“80后”年轻党员闫二鹏,2004年大学毕业后回乡创业,从父母手中接管了宾馆,干起了旅游服务业。如今,闫二鹏的产业从宾馆延伸到了饭店、红色拓展基地等。

“党的好政策和西柏坡红色旅游资源,让我们村的年轻人有了自己的事业。作为一名年轻党员,我会深入挖掘革命圣地红色历史文化,做大文化旅游产业,带领乡亲们过上更加富裕的生活。”闫二鹏说出了自己的新期盼。

都献出去了,比起他们的牺牲,我这算个啥!”临街开着一家超市的村民张保玉,不仅为全村百姓提供生活用品,还供应着周边几个饭店的蔬菜采购,年收入可达30余万元,在拆迁协议签订现场,他毫不犹豫地签了字。

2019年刚把新房盖起来的村民张付平,2020年刚完成新房装修,尚未搬进去,面临拆迁他虽心有不舍,但仍全力配合。采访中,他表示,建主题公园,是“为了让咱过上更好的生活,一定支持政府工作”。

赤岸村党支部书记王永刚介绍,赤岸研学小镇项目是涉县太行红河谷高质量旅游经济带重点规划建设9个“特色小镇”之一。项目围绕“一二九师精神”,主要建有博物馆群、129师红色主题公园、赤水湾湖、太行山干部学院、军运体验馆、太行民俗风情小镇、太行红河谷艺术中心等8大项目。建成后,对于更好地再现八路军129师和晋冀鲁豫边区抗日革命根据地的发展历程,推动涉县红色旅游产业高质量发展有着重要意义。